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A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (28 câu, mỗi câu 0,25 điểm)

Câu 1: Một khối khí lý tưởng có thể tích 10 lít, đang ở áp suất 6atm thì dãn nở đẳng nhiệt, áp suất giảm còn 1,5atm. Thể tích của khối khí sau khi dãn bằng:

A. 10 lít.
B. 2,5 lít.
C. 15 lít.
D. 40 lít.
Câu 2: Khối lượng súng là 5kg và của đạn là 50g. Lúc thoát khỏi nòng súng, đạn có vận tốc 700m/s. Vận tốc giật lùi của súng là:

A. 7m/s
B. 6m/s
C. 70m/s
D. 12m/s

Câu 3: Một ô tô có khối lượng 2 tấn đang chuyển động với vận tốc 36 km/h có động lượng là

A. 72 kg.m/s.
B. 20 kg.m/s.
C. 7,2.104 kg.m/s.
D. 2.104 kg.m/s.
Câu 4: Các thông số dùng để xác định trạng thái của một khối khí xác định là

A. Áp suất, nhiệt độ, khối lượng.
B. Nhiệt độ, khối lượng, áp suất.

C. Áp suất, nhiệt độ, thể tích.
D. Áp suất, thể tích, khối lượng.

Câu 5: Một ô tô có khối lượng 2 tấn đang chuyển động với vận tốc 15m/s. Động năng của ô tô là

A. 15J.
B. 225kJ.
C. 225J.
D. 15 kJ.

Câu 6: Một lượng hơi nước ở 1000C có áp suất 1 atm ở trong một bình kín. Làm nóng bình đến 4730C đẳng tích thì áp suất của khối khí trong bình sẽ là:

A. 4,73 atm
B. 2,75 atm
C. 2 atm
D. 1,13 atm

Câu 7: Công thức tính công của một lực là:

A. A = mgh.
B. A = F.s.cos(.
C. A = ½.mv2.
D. A = F.s.

Câu 8: Trong hệ tọa độ (V,T), đường đẳng tích là

A. đường thẳng vuông góc với trục OT.
B. đường thẳng kéo dài qua O.

C. đường thẳng vuông góc với trục OV.
D. đường hyperbol.

Câu 9: Khi vận tốc của vật tăng gấp đôi và khối lượng giảm một nữa thì động năng sẽ

A. không đổi.
B. tăng lên 8 lần.
C. tăng lên 2 lần.
D. Giảm đi 2 lần.

Câu 10: Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử ở thể khí?

A. Giữa các phân tử có khoảng cách.

B. chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ của vật càng cao.

C. chuyển động không ngừng.

D. Có lúc đứng yên, có lúc chuyển động.
Câu 11: Hệ thức nào sau đây là hệ thức của định luật Bôilơ - Mariốt?
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Câu 12: Một bình chứa một lượng khí ở nhiệt độ 270C và ở áp suất 2.105 Pa. Nếu áp suất tăng gấp đôi thì nhiệt độ của khối khí là :

A. T = 540C.
B. T = 54K.
C. T = 3270C
.
D. T = 6000C.
Câu 13: Khi một vật chuyển động trong trọng trường thì cơ năng của vật được xác định theo công thức:
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Câu 14: Nén khí đẳng nhiệt từ thể tích 9 lít đến thể tích 6 lít thì áp suất thay đổi một lượng 50kPa. Áp suất ban đầu của khí đó là:

A. 33,3kPa   

B. 60kPa  

C. 75kPa  

D. 100kPa

Câu 15: Một gàu nước khối lượng 10 kg được kéo cho chuyển động đều lên độ cao 5m trong khoảng thời gian 1 phút 40 giây (Lấy g = 10 m/s2). Công suất trung bình của lực kéo là:

A. 5W.
B. 500 W.
C. 50W.
D. 0,5 W.

Câu 16: Nội năng của một vật là:
A. tổng năng lượng mà vật nhận được trong quá trình truyền nhiệt và thực hiện công.
B. nhiệt lượng mà vật nhận được trong quá trình truyền nhiệt.
C. tổng động năng và thế năng của các phân tử cấu tạo nên vật.
D. tổng động năng và thế năng của vật.
Câu 17: Người ta thực hiện công 100J lên một khối khí và truyền cho khối khí một nhiệt lượng 40J. Độ biến thiên nội năng của khí là

A. 60J và nội năng giảm
B. 140J và nội năng tăng.

C. 60J và nội năng tăng
D. 140J và nội năng giảm.

Câu 18: Công thức nào sau đây là công thức tổng quát của nguyên lý một nhiệt động lực học?
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Câu 19: Một vật chịu tác dụng của một lực F không đổi có độ lớn 5N, phương của lực hợp với phương chuyển động một góc 60°. Biết rằng quãng đường đi được là 6 m. Công của lực F là

A. 30 J.
B. 50 J.
C. 15 J.
D. 15
[image: image13.wmf]3
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Câu 20: Một xilanh chứa 100 cm3 khí ở áp suất 2.105 Pa. Pit tông nén đẳng nhiệt khí trong xilanh xuống còn 40 cm3. Áp suất của khí trong xilanh lúc này là :

A. 3.105 Pa.
B. 5.105 Pa.
C. 4. 105 Pa.
D. 2. 105 Pa.

Câu 21: Đơn vị của động lượng là:

A. N/s.

B. kg.m/s

C. N.m.

D. Nm/s.

Câu 22: Phương trình trạng thái của khí lí tưởng:
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[image: image14.wmf]=

V

pT

hằng số.
B. 
[image: image15.wmf]T

P

= hằng số
C. pV~T.
D. 
[image: image16.wmf]=

T

pV

hằng số.
Câu 23: Một vật có khối lượng m gắn vào đầu một lò xo đàn hồi có độ cứng k, đầu kia của lò xo cố định. Khi lò xo bị nén lại một đoạn (l ((l < 0) thì thế năng đàn hồi bằng:
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Câu 24: Gọi A là công của lực thực hiện trong thời gian t. Biểu thức nào sau đây là đúng với biểu thức công suất?
A. P = At
B. P = 
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C. P = A .t2
D. P = 
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Câu 25: Nhiệt lượng cần cung cấp cho 1,7 kg nước ở 00 C đến khi nó sôi là bao nhiêu? Nếu biết nhiệt dung của nước là xấp xỉ 4,18.103J/(kg.K).

A. 4,18.105J.
B. 2,09.105J.
C. 3.105J.
D. 7,1.105J.
Câu 26: Một vật khối lượng 1,0 kg có thế năng 1,0 J đối với mặt đất. Lấy g = 10 m/s2. Khi đó, vật ở độ cao:

A. 9,8 m.
B. 0,1m.
C. 1,0 m.
D. 0,102 m.

Câu 27: Nếu giảm khối lượng của vật đi một nửa thì độ lớn động lượng của vật sẽ

A. giảm một nửa.
B. tăng lên 4 lần.
C. không thay đổi.
D. tăng gấp đôi.

Câu 28: Chọn phát biểu KHÔNG đúng về công suất. Công suất

A. là đại lượng đặc trưng cho tốc độ sinh công.

B. có đơn vị là J.
C. là đại lượng vô hướng.

D. tính bằng công sinh ra trong một đơn vị thời gian.

B. PHẦN TỰ LUẬN (3 điểm)
Câu 1: Một vật có khối lượng 200g được thả rơi không vận tốc đầu từ điểm O cách mặt đất 80m. Bỏ qua ma sát và cho g = 10m/s 2. 
a. Tính cơ năng của vật tại điểm O?
b. Xác định vận tốc của vật khi chạm đất?
c. Xác định vận tốc của vật khi rơi đến điểm K? Biết tại K vật có động năng bằng 9 lần thế năng.

Câu 2: Trong xilanh của một động cơ đốt trong có 2dm3 hỗn hợp khí dưới áp suất 1atm và nhiệt độ 470C. Pit tông nén xuống làm cho thể tích của hỗn hợp khí chỉ còn 0,2 dm3 và áp suất tăng lên 15atm. Xác định nhiệt độ của hỗn hợp khí sau khi nén?
----------- HẾT ----------
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